

# 邹平市台子镇:推广“田管家”土地托管 促进集体和群众“双增收”

□晚报记者 王健 袁猛  
通讯员 李晓伟 韩琦  
王禄

“签订土地托管协议后,我们能大幅降低种植成本,肥料价格每亩降低十几元左右,农机方面大约每亩能降低十元左右。”邹平市台子镇种粮大户刘艳敬高兴地说。

近年来,邹平市台子镇大力发展农业托管服务,创新运用自主经营、托管经营、托管提成、跨村联营“四种模式”,推广“田管家”土地托管,实现镇域全覆盖,促进村集体和群众“双增收”。

前不久,台子镇邹平齐鑫农业开发有限公司与当地三个种粮大户按照每亩32元的价格签订了5000多亩的土地托管服务协议。按照协议,公司将为种粮大户提供农资、农药、农机服务。而邹平齐鑫农业开发有限公司就是台子镇探索“田管家”土地托管模式的大胆尝试。最终,台子镇田家、杨家、新邵、老邵等8个村,依托5260余亩高标准农田,在党支部指

导下,以土地入股的形式成立邹平市第一家跨村联营公司。

“在公司成立的过程中,因为没有自然人,虽然是以土地入股,但是没有注册主体,通过和上级部门反复沟通,最终确定了用8个村的统一社会信用代码证作为注册主体,成立这个公司。”邹平市台子镇副镇长刘永说。

邹平市齐鑫农业开发有限公司法定代表人,台子镇田家村党支部书记、村委会主任田向阳向记者介绍道,“为了把土地托管工作做扎实,在齐鑫公司成立过程中,我们参与跨村联营的8个村庄,相继召开了村民代表大会、村两委会会议,并作为村级重大事项按程序逐级规范上报。为了精准计算注册资金,过去一般以万元为单位,我们公司注册时改成了以元为单位。”

不仅如此,为更好地指导公司运营,公司成立后,台子镇还创新组建成立齐鑫“共富联盟”党委,指导联盟村庄开展“小田变大田”试

点,提高土地的利用效率和集约经营水平。邹平市齐鑫农业开发有限公司监事,台子镇北苏村党支部书记、村委会主任王春秋表示,通过聘请第三方机构对园区内资产进行了认真清理,实现了“小田变大田”,更加有利于机械化作业,在降低种植成本、提高产量的同时,也保障了村集体和村民的双增收。

按照“提供服务、降低成本、提高产量、增加收入”的总目标,台子镇根据各村实际情况和群众需求意愿,推广开展自主经营、托管经营、托管提成和跨村联营四种“田管家”土地托管模式,实现镇域全覆盖。

“目前,台子镇土地托管面积已经突破3万亩,可支配收入预计可达到200余万元。下一步,台子镇将通过积极争取上级项目、资金,打造台子优质农产品供应区,一系列相关措施,保障各村的土地托管工作落地落实,进一步实现村集体和农民的可持续增收。”邹平市台子镇党委书记刘群说。



## 邹平市孙镇时家村:“订单式”种植 为乡村振兴注入新活力

□晚报记者 袁猛  
通讯员 魏梦瑶

晚报讯 眼下正是香葱大量上市的季节,邹平市孙镇时家村50亩订单香葱迎来了丰收季。基地里村民们三三两两分散而作,井然有序地采收、分拣、捆装香葱。放眼田野间,一捆捆的香葱排列整齐,很是壮观。

时家村立足水源充足、地势平坦、土壤肥沃、交通便利等优势条件,因地制宜发

展香葱种植产业。据时家村党支部书记时少彬介绍,50亩香葱亩产可达1万斤以上,加上是订单式种植,收购公司按照约定的价格批发出售,效益十分可观。在集中上市的时候,香葱基地一天要雇佣40多个村民进行采收、打包,不仅让村民们在家门口就能赚到钱,还实现了村民、村集体、合作社、市场等多方共赢。

近年来,孙镇时家村坚持党建引领产业先行,以壮

大村集体经济、提高村民收入为工作目标,勇于实践,建立了一条“农户+基地+合作社+党支部+企业”的生产模式,探索出一条发展香葱产业的新路子。

下一步,孙镇将在产业发展上再聚力,在方式创新上再给力,在合力打造上再加力,让特色更“特”,优势更“优”,长处更“强”,奋力绘就孙镇乡村振兴壮美新篇章。



## 滨州海警局 深入开展“净海2024” 打击海上走私专项行动



□晚报记者 杨岫  
通讯员 袁旭

晚报讯 近日,山东滨州海警局无棣工作站深入展开“净海2024”打击海上走私专项行动。

针对此次行动,该站执法人员深入分析辖区形势特点,始终坚持一体谋划、海陆联动、综合治理的反走私模式,提升陆上侦察力,加大海上见警率,全力防范化解区域性、阶段性、

系统性走私风险,坚决遏制敏感时段、重点海域、应季货品走私高发多发势头。同时,大力推进反走私宣传教育进渔船、进村庄、进社区,进企业,切实加强源头管控。

下一步,滨州海警局无棣工作站执法人员将不断提升个人政治思想站位,加大执法力度,与相关涉海部门织密立体化管控网络,提升综合海上查缉管控效能。

## 德馨府项目入选我市房地产 融资支持对象项目白名单

□晚报记者 郭伟

晚报讯 近日,滨达集团投资建设的德馨府项目成功入选滨州市房地产融资支持对象项目白名单。据了解,全市共计70余个项目申报,最终仅5个项目成功入选。德馨府入选成功,标志着该项目得到政府有关部门及银行机构的高度认可。

德馨府项目是由市属国企山东滨达实业集团有限公司全资子公司滨和置业开发的房地

产项目。本次德馨府项目入选滨州市房地产融资支持对象项目白名单,意味着该项目将享受更多的融资支持和优惠政策,不仅有助于加速该项目的推进和实施,还将进一步提升该项目的投资价值和市场竞争能力。下一步,滨和置业将全力以赴推进项目的各项工作,确保项目顺利实施和高质量完成,进一步体现滨达集团对时代工匠精神的坚守,对匠心筑家高品质的执着追求。

## 交警进企业 筑牢春季安全防护墙

□通讯员 刘艺

晚报邹平讯 近日,邹平市公安局交警大队深入危险品运输企业开展交通安全检查及交通安全宣传活动。

期间,大队民警对企业车辆安全管理台账、驾驶人教育学习台账、驾驶人从业资格等进行严格检查。同时通过交通安全知识讲座,结合典型道路交通事故和违法案例,详细剖析造成各类交通事故发生的主

要原因和各类重点交通违法行为的危害性,提醒企业员工要从案例中吸取教训,引以为戒,坚决杜绝各类道路交通安全违法行为。

通过此次活动,进一步提高了广大职工的文明交通素质,传播了自律、文明、礼让的和谐交通理念,促进了文明交通、文明出行的良好风尚,对预防和减少交通事故起到了积极的作用。